



СТРАЖ БАЛТИКИ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЁННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

Издаётся с 6 марта 1919 года

Пятница
24
марта
2023 года

№ 10
(26737)



ПОД ПРИСТАЛЬНЫМ КОНТРОЛЕМ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Президент Российской Федерации Владимир Путин в конце минувшей недели совершил рабочую поездку в южные регионы страны.

★ Леонид ХАЙРЕМИНОВ.

В День воссоединения Крыма и Севастополя с Россией глава государства посетил историко-археологический парк «Херсонес Таврический». В сопровождении губернатора Севастополя Михаила Развожаева и митрополита Псковского и Порховского, председателя Патриаршего совета по культуре Тихона (Шевкунова) глава государства осмотрел открытые на территории историко-археоло-

гического парка детский центр «Корсунь» – филиал «Артек» и детский художественно-эстетический центр, составляющие образовательный кластер. Помимо них, в рамках крупномасштабной реконструкции и расширения музея-заповедника «Херсонес Таврический» в музейно-просветительский комплекс войдут, в частности, международный археологический центр, паломнический центр,

Византийский квартал, амфитеатр, храм-парк под открытым небом, ряд музеев – Античности и Византии, Крыма и Новороссии, христианства. Создание историко-археологического парка «Херсонес Таврический» как общероссийского исторического центра, связанного с формированием российской нации и единого Российского государства, проводится по исполнению поручения Пре-

зидента России от 17 марта 2019 года. После Севастополя Владимир Путин прилетел на вертолёте в Мариуполь. В городе, который был освобождён от украинских националистов год назад, он пересел за руль автомобиля и объехал несколько районов, осмотрев береговую линию в районе яхт-клуба, здание театра, памятные места. **113**

За мужество, героизм и отвагу

22 марта в ходе заседания коллегии Министерства обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу вручил военнослужащим, проявившим героизм при выполнении задач в ходе специальной военной операции, медали «Золотая Звезда» и ордена Мужества.

Валерий КОМИССАРОВ.



В числе награждённых были и лётчики-истребители майоры Сергей Попов и Василий Вавилов, предотвратившие нарушение американским беспилотным летательным аппаратом MQ-9 границ района временного режима использования воздушного пространства, установленного в целях проведения специальной военной операции. Отважные офицеры удостоены ордена Мужества.

Утром 14 марта над акваторией Чёрного моря в районе Крымского полуострова средствами контроля воздушного пространства ВКС России был зафиксирован полёт американского беспилотного летательного аппарата MQ-9 в направлении Государственной границы Российской Федерации. С целью идентификации нарушителя в воздух были подняты истребители Су-27 из состава дежурных по противовоздушной обороне сил.

В результате резкого маневрирования беспилотный летательный аппарат MQ-9 перешёл в неуправляемый полёт с потерей высоты и столкнулся с водной поверхностью. Российские истребители бортовое вооружение не применяли, с беспилотным летательным аппаратом в контакт не вступали и благополучно вернулись на аэродром базирования.

Сражаются ради нашего будущего, своих не жалея сил

Наши доблестные военнослужащие, принимающие участие в специальной военной операции, действуют с беспримерным мужеством, невиданной стойкостью, высоким профессиональным мастерством и удивительным бесстрашием.

★ Андрей ДУДЕНКО, Леонид ХАЙРЕМИНОВ.



Патриотизм и преданность наших защитников Отечества остаётся связующим звеном между героями прошлого и настоящего. Их несокрушимый дух и верность воинскому долгу, беззаветная отвага и подлинный героизм не могут не восхищать современников. В полной мере это относится к тем солдатам и офицерам, кто в эти мартовские дни доблестно сражается на землях, где свободу и независимость от немецко-фашистских захватчиков завоевали наши предки почти восемь десятилетий назад. И так было испокон веков, когда сильные духом и телом солдаты Отчизны в кровопролитных боях и сражениях неизменно ковали славу и победу, отбрасывая неприятеля за пределы наших границ. Доблестно продолжая тысячелетние победные традиции предков, воины России с честью и достоинством решают самые сложные задачи в ходе военной спецоперации по демилитаризации и денацификации Украины, они защищают мирных граждан новых регионов и братской нам страны, уверенно освобождают Украину от неонацистов, находясь на передовой борьбы с пособниками преступного режима. **114-5**

Боевые задачи решаем умело

Противник прощупывает наши оборонительные рубежи на нескольких направлениях, пытается найти слабину.

Александр ТИХОНОВ, Валерий КОМИССАРОВ.

Однако это у него не получается – подразделения ВСУ, выдвигаясь, несут большие потери в живой силе и технике, в том числе производства США, и откатываются назад. Диверсионно-разведывательные группы ВСУ обнаруживаются и уничтожаются. По-прежнему активно ведётся контрбатарейная борьба. Очередной воздушной победой отметилась истребительная авиация ВКС России. Наши комплексы ПВО уже в который раз подтверждают свои широкие возможности по уничтожению снарядов американской РСЗО HIMARS.

Последние дни обстановка на линии боевого соприкосновения, как и прежде, характеризуется большими потерями противника в живой силе. Отчасти это объясняется тем, что командование формирований ВСУ то и дело бросает свой личный состав вперёд либо в разведку боем, либо для действий в составе диверсионно-разведывательных групп. ДРГ обнаруживаются и уничтожаются, попытки наступать слабые места в наших оборонительных порядках, предпринимаемые подразделениями противника, также заканчиваются для них печально. На весенних полях горят и украинские танки ещё советского производства, и боевые машины пехоты производства США. Наши солдаты, сержанты и офицеры проявляют смелость, стойкость, действуют высокопрофессионально. Подразделения группировок наших войск (сил) демонстрируют слаженность и способность решать боевые задачи в сложных условиях. **113**



За Отчизну в ответе

Отважно и решительно выполняют свой ратный долг, решая государственные задачи специальной военной операции, военнослужащие отдельной гвардейской Белостокской орденов Жукова, Суворова и Александра Невского бригады морской пехоты Балтийского флота.

Виктор МАКСИМЕНКО, фото автора и из архива «СБ».



История нашей великой Родины – это летопись воинского подвига, богатейшая сокровищница ярчайших примеров мужества, самоотверженности всего народа и боевого мастерства его отважных защитников. Каких только нашествий ни испытала земля России – от диких хазарских племён и татаро-монгольской орды до международной наполеоновской армии и немецко-фашистских полчищ с союзниками. Но все они бесславно закончили свои захватнические кампании, разбившись о невероятную стойкость и храбрость защитников нашего Отечества.

XXI век, к сожалению, не принёс человечеству избавления от войн. Сегодня так называемая коллективная Европа во главе с заокеанскими хозяевами создала угрозу национальной безопасности и независимости России, поощряя и поддерживая неонацизм киевского режима, ведя фактически необъявленную войну против нашей государственности и всего русского.

Для настоящих патриотов нет более высокого призвания, чем отстаивать мир для своей страны, своего народа. Способность любить и защищать Родину больше, чем собственную жизнь – это качество нашего национального характера и воинская традиция, это великая правда истории, которую не исказить и не перечеркнуть. Готовность отстаивать суверенитет, территориальную целостность, историю, язык, культуру России, её политические и социальные завоевания с небывалой силой подтверждена в ходе специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины. Именно эта готовность народа, мужество, героизм и бесстрашие военнослужащих при выполнении поставленных задач являются важнейшими стратегическими духовными факторами мощи, крепости государства и его военной организации. Это неувядающее и нестареющее оружие доблести и славы, которое содержит в себе уроки прошлого, опыт настоящего и веру в будущее. **119**